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گیری انرژی شیمیاییاندازه

ریزیم، مقداری انرژی شیمیایی خوریم و یا سوختی که در ماشین میدر هر گرم از غذایی که می

.کنندبیان می“ کیلوژول بر گرم”این انرژی را با یکای . ذخیره شده است



گیری انرژی شیمیاییاندازه

ریزیم، مقداری انرژی شیمیایی خوریم و یا سوختی که در ماشین میدر هر گرم از غذایی که می

.کنندبیان می“ کیلوژول بر گرم”این انرژی را با یکای . ذخیره شده است

.شود، بر روی برچسب آنها نوشته میکالریواحد انرژی مواد غذایی معمولا بر حسب : نکته



گیری انرژی شیمیاییاندازه

ریزیم، مقداری انرژی شیمیایی خوریم و یا سوختی که در ماشین میدر هر گرم از غذایی که می

.کنندبیان می“ کیلوژول بر گرم”این انرژی را با یکای . ذخیره شده است

.شود، بر روی برچسب آنها نوشته میکالریواحد انرژی مواد غذایی معمولا بر حسب : نکته

ژول4/2= کالری 1

ژول4200= کیلوکالری 1

کیلوکالری، تقریبا چند ژول است؟0/5: مثال 

ژول0/5x4200 =2100= کیلوکالری 0/5



(2: گزینه درست )



.های معمولی داده شده استدر جدول زیر انرژی شیمیایی موجود در بعضی از غذاها و سوخت

گرم شکلات ، چند کیلوژول انرژی بدست می آوریم؟10با خوردن : سوال 

کیلوژول222

توانکیلوژول انرژی احتیاج داشته باشد، با خوردن چند گرم حبوبات، می16اگر هر دقیقه راه رفتن به آرامی، : مثال 

دقیقه پیاده روی آرام انجام داد؟10



(1: گزینه درست )



کیلوژول انرژی مصرف42کیلومتر در ساعت، 21سواری با سرعت اگر در هر دقیقه دوچرخه: مثال  

شود؟ سواری با همان سرعت، چه مقدار انرژی مصرف میدقیقه دوچرخه20شود، در 

شود؟این مقدار انرژی، با خوردن چند گرم کره تامین می



و بار دیگر از ارتفاع سطح زمین متری 10کیلوگرم را، یک بار از ارتفاع 1ای به جرم گلوله: مثال 

ی رسیدن به سطح، انرژی جنبشی کدام گلوله، در لحظه. کنیم، رها میی ماهکرهمتری سطح 10

بیشتر است؟
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حل شد51تا سوال 







































(آزاد شده)انرژی جنبشی 

:هایگردد، به صورتهنگامی که انرژی ماده و یا جسم آزاد می

گرمایی( 1



(آزاد شده)انرژی جنبشی 

:هایگردد، به صورتهنگامی که انرژی ماده و یا جسم آزاد می

گرمایی( 1

صوتی( 2



(آزاد شده)انرژی جنبشی 

:هایگردد، به صورتهنگامی که انرژی ماده و یا جسم آزاد می

گرمایی( 1

صوتی( 2

الکتریکی( 3



(آزاد شده)انرژی جنبشی 

:هایگردد، به صورتهنگامی که انرژی ماده و یا جسم آزاد می

گرمایی( 1

صوتی( 2

الکتریکی( 3

(نورانی)تابشی ( 4



(آزاد شده)انرژی جنبشی 

:هایگردد، به صورتهنگامی که انرژی ماده و یا جسم آزاد می

گرمایی( 1

صوتی( 2

الکتریکی( 3

(نورانی)تابشی ( 4

(جنبشی یا حرکتی)مکانیکی ( 5

مغناطیسی( 6

.شود و بیشتر آنها قابل احساس استآشکار می



دار، چرا به نظر شما به چه علت یکی از قوطی ها ، در هنگام حرکت کردن بر روی سطح شیب: 2سوال 

سرعت بیشتری دارد؟





(4: گزینه درست )



(3: گزینه درست )





قانون پایستگی انرژی

( ثابت)آید و همواره پایسته وجود نمیخود نیز بهرود و خودبهگاه از بین نمیانرژی یک جسم هیچ”

“.ماند، مگر اینکه مقداری از آن را به جسم دیگری بدهد و یا اینکه از یک جسم دیگر، انرژی دریافت کندمی

ه صورت ماند، اما ممکن است از یک نوع به نوع دیگر یا از یک صورت بمی( پایسته)مقدار انرژی، همواره ثابت : نکته

.دیگر تبدیل شود









(4: گزینه درست )







(1: گزینه درست )



(4: گزینه درست )



(4: گزینه درست )



(4: گزینه درست )



(4: گزینه درست )



(3: گزینه درست )



منبع انرژی حرکتی باد چیست؟: سوال 



(2: گزینه درست )



هنگامی که فنر . کنیمبا توجه به شکل، جسمی را به یک فنر متصل کرده و فنر را فشرده می: مثال  

هایی در حرکت جسم، دخالت دارند؟کنیم، چه انرژیرا رها می

جنبشی، گرمایی، پتانسیل گرانشی( 1

پتانسیل کشسانی، گرمایی( 2

پتانسیل گرانشی، پتانسیل کشسانی، جنبشی( 3

گرمایی، حرکتی، پتانسیل کشسانی( 4

(4: گزینه درست )



اما . کنندگیاهان غذاساز هستند و از این غذا، خودشان و انسان و دیگر جانوران استفاده می•

.کنندخوار، انرژی مورد نیاز خود را با خوردن جانوران گیاهخوار، تامین میجانوران گوشت

.ی انرژی استی غذایی، به نوعی همان زنجیرهتوانیم بگوییم زنجیرهمی•



(1: گزینه درست )





(3: گزینه درست )
@hamid_asadikia





و هم ( آزاد شده)انرژی مکانیکی، انرژی الکتریکی و مغناطیسی، هم به شکل انرژی جنبشی : نکته 

.تواند وجود داشته باشدمی( ذخیره شده)به شکل انرژی پتانسیل 



(4: گزینه درست )

@hamid_asadikia



قانون پایستگی انرژی

( ثابت)آید و همواره پایسته وجود نمیخود نیز بهرود و خودبهگاه از بین نمیانرژی یک جسم هیچ”

“.ماند، مگر اینکه مقداری از آن را به جسم دیگری بدهد و یا اینکه از یک جسم دیگر، انرژی دریافت کندمی

ه صورت ماند، اما ممکن است از یک نوع به نوع دیگر یا از یک صورت بمی( پایسته)مقدار انرژی، همواره ثابت : نکته

.شودهر گونه مصرف انرژی، در نهایت صرف گرم کردن محیط می.دیگر تبدیل شود



منبع انرژی نورانی و گرمایی که از سوختن چوب بدست می آید چیست؟: سوال 

@hamid_asadikia



@hamid_asadikia



، باعث حرکت اندام (و انرژی گرمایی)ها با تبدیل انرژی شیمیایی به مکانیکی حرکتیماهیچه: نکته 

.شوندو گرم شدن بدن می



های ها، که به اجسام یا مولکولانرژی حاصل از لرزش اجسام یا مولکول: انرژی جنبشی صوتی( 2

.شوددیگر منتقل می

.احتیاج دارد...( مثل آب و هوا )صوت برای انتشار، به محیط مادی •

.  باشد، بیشتر از مایعات و گازها می(جامدات)های متراکم سرعت صوت در محیط•



(.ای خورشیدانرژی هسته)ها، خورشید است ی انرژیتقریبا منبع همه: توجه



.گرددنور صورتی از انرژی است که باعث روشنایی و گرما می(: نورانی)انرژی جنبشی تابشی ( 4

.نور برای انتقال، به محیط مادی احتیاج ندارد•

.هزار کیلومتر در ثانیه  است300سرعت نور در خلاء حدود •

شعه ایکسی مادون قرمز و فرابنفش یا اگاهی نور ممکن است با چشم غیر مسلح، قابل تشخیص نباشد، مانند اشعه•



(1: گزینه درست )

@hamid_asadikia



کنیم، را از یکدیگر دور می( -)و )+( هنگامی که بارهای حذف:      انرژی پتانسیل الکتریکی( 4

گردد، به طوری که با رها کردن آنها، این انرژی آزاد شده و انرژی پتانسیل الکتریکی در آنها ذخیره می

(.مانند رها کردن فنر کشیده شده)گیرند ، به سوی یکدیگر سرعت می(-)و )+( بارهای 

.ستگی داردجا شدن بارها از یکدیگر، بمقدار انرژی الکتریکی ذخیره شده، به مقدار بارهای الکتریکی و مقدار جابه•



هااتمی برخی به صورتی از انرژی که در هستهحذف:        ایانرژی پتانسیل هسته( 5

شود، آزاد می( ایشکافت و جوش هسته)ای های هستهی واکنشذخیره شده و به واسطه

.شودگفته میایهستهانرژی 



توانمیآهنربا توان انجام کار دارد و این توانایی را حذف:        انرژی پتانسیل مغناطیسی( 6

.ای نیز داردربا، انرژی پتانسیل ذخیرهبنابراین یک آهن. تا زمان مورد نظر، ذخیره کرد



.جایی اجسام و انجام هر فعالیتی، نقش اساسی داردبه، جا(شیمیایی و فیزیکی)انرژی در تغییر مواد •

.دتمامی موجودات زنده، برای انجام کار باید غذا مصرف کنند تا این غذا، به صورت انرژی، در بدن آنها ذخیره شو•



(4: گزینه درست )



(4: گزینه درست )



.  د داشتآل و بدون هیچ گونه اصطکاک، پایستگی انرژی مکانیکی وجود خواهدر حالت ایده: نکته



(1: گزینه درست )


